

设在涧西区南盟社区的我市首家社区蔬菜直销点,昨日开张,销售火爆—— 600斤,俩半小时销完



核心提示

□记者 冯莹雅 实习生 杨侃 通讯员 邓俊霞 文/图

昨日上午,小雨淅沥,郑州路办事处南盟社区的“便民菜店”,没受雨天影响,如期开张。一大早,社区工作人员就支起遮阳棚、摆上桌子、放上公平秤——一个简易的菜市场就在南盟小区13号楼前建起来了。别看这个菜市场简陋,它可是我市首家社区蔬菜直销点。



小区居民争相购买直销点的菜。

划算,赶个大早来抢便宜菜

“走几步路就能买到便宜菜,下点雨怕啥?”该小区20号楼的张女士7点就打着伞来排队了。

我们在现场看到,细雨丝毫不影响市民的热情,他们打着伞在直销点前排起了长队。

8时许,“便民菜店”开张。张女士很快就买到了每斤1.3元的大葱和每斤0.4元的包菜。张女士说,平时买的大葱每斤1.8元左右,包菜每斤0.7元左右,在这儿买菜确实便宜。

“除了菜价低外,买着也方便,不用到菜市场了。”该小区的侯女士补充道,像这样的下雨天,如果去附近的菜市场买菜,来回得花半个多小时,在小区里买菜方便多了。

新鲜,蔬菜从田间地头直接进社区

据洛阳翼鑫蔬菜销售公司有关负责人介绍,蔬菜进入市民家的一般途径是:大的菜贩子从菜农或蔬菜基地收购大批蔬菜,然后卖给蔬菜批发市场的菜商;市区饭店和小的菜贩子在批发市场从菜商那里购进后,再在各个菜市场卖给市民,中间环节较多。

该负责人说,经过大的菜贩子、批发市场菜商、小的菜贩子转手,运费、人工费、摊位费就会使蔬菜价格陡增。而且,经过这么多中间环节,蔬

菜的新鲜度也不能保证。

“我们与洛龙区李楼乡、白马寺镇和孟津县平乐镇的一些蔬菜基地直接建立联系,从蔬菜基地直接将蔬菜运至社区,保证社区‘便民菜店’每日供应的蔬菜最新鲜。”该负责人说,昨日,该公司的工作人员三四点就去蔬菜基地了。菜农将刚刚采摘的芹菜、韭菜、包菜等装车后,工作人员将菜直接拉到了社区。

“这就是所谓的‘农(地)社

(区)对接’,也是我市车载蔬菜市场首次进社区。”他说,公司已与多个社区初步达成建立蔬菜直销市场的意向,并就社区内选址、市场管理、卫生保洁等情况进行商议。

我们注意到,“便民菜店”只有一个折叠的遮阳棚和一张桌子,还有一些装菜的篮子。销售结束时,销售人员收起桌子、篮子和遮阳棚,打扫卫生后即可恢复小区内的场地原貌。

多赢,市民得实惠,企业有微利

昨日,洛阳翼鑫蔬菜销售公司运来了近600斤新鲜蔬菜,包括番茄、黄瓜、辣椒、茄子、土豆、萝卜、白菜等共15个品种,这些蔬菜在10点半左右全被卖光。

我们在现场看到,一张标有菜价的公告板上写着:包菜每斤0.4元、大白菜每斤0.5元、土豆每斤0.9元……

昨日上午,市蔬菜办从老城区周公市场、西工区涧东市场,

还有涧西区重辉市场采集的当日菜价的平均零售价为:包菜每斤0.93元、大白菜每斤0.77元、土豆每斤1.4元……

经对比我们发现,“便民菜店”所有的菜都比市场上的便宜,且部分菜价便宜了近一半。

“以扶助困难群众为原则,我们的‘便民菜店’要挑选辖区内家庭比较困难的居民来买菜。这样,既能帮助他们就业,也能让居民感

到更亲切。”南盟社区主任蒋华说,“便民菜店”的负责人是一名姓康的居民,50多岁,前是“农转非”无业居民,住在该小区,卖菜和摆摊、收摊比较方便,由洛阳翼鑫蔬菜销售公司为她支付工资。

洛阳翼鑫蔬菜销售公司相关负责人讲,他们采取的是微利多销的模式,“便民菜店”不仅惠民利民,扶助困难群众,还能达到多赢的良好效果。

扩展,还有4个直销点将在社区开张

“楼下去了‘便民菜店’,我想乘机多买几棵白菜。没想到,大白菜9点都被抢光了。”周女士遗憾地说。

南盟社区主任蒋华宽慰周女士:“别慌,‘便民菜店’以后不走了,今天开张,以后每天都有,还在这个位置,明天再

来买。”

郑州路办事处党工委副书记李学柏介绍,接下来,他们将在郑州路办事处所辖社区陆续推广“便民菜店”。

据了解,郑州路办事处南盟社区于2010年4月开始筹划“便民菜店”,经过多方洽谈、协商,直至

昨日,“便民菜店”终于开张。这家“便民菜店”成为我市首家社区蔬菜直销点。

“希望这样的店长期开,持续开,开得越多越好!”市民李秀珍说。据悉,涧西区还有4个社区打算开设社区蔬菜直销点,并有望在下周开张。

跟踪报道

董耀武赴河北寻亲成功 他确实是赵建洲,已见到舅舅等人,将去新疆见亲生母亲

□记者 王振华 见习记者 蒋颖颖

昨日,本报报道了《义薄云天养母情》,(详见A08、A09版)讲述了29年前被洛宁好心人收养的赵建洲(董耀武)离开洛阳去河北寻亲的事。

3日4时许,赵建洲跟妹妹董雪霞乘坐的火车抵达保定市火车站,宝贝回家寻子网的网友接到他们后,安排他们在附近旅店住下。天亮后,网友和赵建洲、董雪霞一起赶赴顺平县安阳乡新建村。

在新建村村口,赵建洲的舅舅葛天宝和几个兄弟姐妹远远地迎了出来。看到赵建洲,葛天宝一把把他搂在怀里,许久才松开手。

回到家后,葛天宝拿出一张照片递给赵建洲,赵建洲看了几秒,不等别人提醒,大声说:“我妈,这是我妈!”此时,赵建洲拿照片的手不停地发抖。一路上一直在担心自己找错亲人的他,心里的一块石头终于落了地——这儿,就是他的家!葛天宝扒开赵建洲的头发看了看,声音明显激动起来:“有两个旋儿,是他。”说完,他跟赵建洲抱头大哭。

“洲洲,你终于回家了!”看到

这感人的一幕,所有在场的人都替他们高兴。

据赵建洲的四姨葛俊亭说,当年,赵建洲走失后,姐姐葛姿英在新疆四处寻找,在报纸上发过几次寻人启事,始终找不到。葛俊亭和在河北的几个兄妹也四处打听,一直没有消息。赵建洲的妈妈葛姿英因丢了孩子受了刺激,精神受到很大影响。葛姿英现在已经64岁,心脏不太好。这次听说找到了赵建洲,又犯了病。

赵建洲听说妈妈的状况后,心里非常着急,他决定这两天就去新疆,看望分别了近30年的妈妈。

当天,洛宁的王麦从打电话给儿子,知道儿子要去新疆后,她嘱咐说:“那边冷,穿厚点。”

葛俊亭说,真没想到赵建洲还能回来。骨肉分离这么多年,她非常希望赵建洲能陪在姐姐葛姿英身边,但是洛宁那边也有赵建洲的家,有抚养赵建洲几十年的人在等着赵建洲。如何选择,她完全尊重赵建洲的选择。

赵建洲赴新疆见到生母后,会做出何种选择?本报将继续关注。

中州东路金业路口封闭施工 20路、22路、58路、16路、42路、45路、21路、101路行车线路有改变

□记者 连漪

记者昨日从市公交集团获悉,由于中州东路金业路口封闭施工,途经该处的公交车线路将有改变,有出行需要的市民不妨看仔细。

20路:发往东花坛方向仍按原线路行驶;发往南苑路南昌路口方向,沿原线路到新街中州东路路口后,改走新街、九都路恢复原线。

22路:发往芳华路华山路口方向仍按原线路行驶;发往金海马

家具广场方向,沿原线路到唐宫路定鼎路口后,改走定鼎路、中州中路恢复原线。

58路:发往白马寺方向仍按原线路行驶;发往关林枢纽站方向,沿原线路到中州东路金业路口后,改走中州中路、定鼎南路恢复原线。

同时,由于封闭施工,16路、42路、45路和21路的终点站将合并至黄梅路口的站点,发车站则设在金业家具城门口;原101路发车站则将被取消。

造血干细胞血样采集活动今日集中开展—— 您的几毫升血,可能救一条命

□见习记者 崔晓或 通讯员 李战功

您的几毫升血液,也许就是他人的“救命血”。今日,市红十字会将在市区集中开展造血干细胞血样采集活动。

捐献造血干细胞首先要进行血样采集。工作人员将会抽取捐献者5-8毫升血液。之后,市红十字会将血样送至国家红十字会,再由国家干细胞库对血液进行HLA分型等检验,并把捐献者的相关资料录入中国造血干

细胞捐献资料库。所有程序完成后,捐献者即成为捐献造血干细胞志愿者。

如果您愿意奉献爱心,可以随时拨打市红十字会救助热线63930639,进行造血干细胞采集的预约登记。工作人员提醒大家,血样采集前一天的晚餐及采集当日的早餐,要清淡一点,不要太油腻。捐献者不要饮酒。

本次集中采集样血的时间:11月5日9:00-17:00;地点:西工区纱厂南路献血屋、老城十字街口献血车、涧西区上海市场步行街。